
 ونام خانوادگی: نام

 103 انسانیدهم پایه: 

 اقتصادامتحان: 

 طراح:گلشنی 

 به نام خدا

 آموزش و پرورش شهرستان ایلام

 تربیتدبیرستان 

 

     : تاریخ امتحان

12/ 3  /1400 

     مدت امتحان  :  

 دقیقه  65

                نوبت : 

  1400خرداد ماه 

        :ساعت شروع

  صبح8

  .ح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنیدصحی 2.5

ناحیه داخل نمودارمرزامکانات تولیدنقاطی هستندکه کشورمیتواندآرزوی  -1

 رسیدن به آنهاراداشته باشد.

  منابع کمیاب اولین امکانات ما برای تولید است. -2

تایید کیفیت یا عدم کیفیت محصولات برعهده سازمان حمایت از حقوق مصرف  -3

 است. کننده

 دربازاررقابتی هیچ یک ازطرفین به تنهایی قیمت گذارنیستند. -4

دردوران قاجارساختارهای اساسی اقتصادکشورزیرسلطه وبرنامه ریزی  -5

 بیگانگان قرارگرفت.

ال

 ف

 .جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید 2.5

 عامل گسستن ازپیمان های تجاری..........................است.-6

اساسی ترین شاخص ارزیابی وضعیت اشتغال  -7

 است. ................................کشور

 است..................................... نقش اصلی پول در مبادلات  -8

.......به تعامل منطقی باکشورهای ........هرکشوری برای -9

 ......باشد.دیگرنیازدارد.مهم آن است که این تعامل ............

 ب

  .گزینه ی صحیح را مشخص نمایید 1.5

 در اثراجرای این نوع مالیات ازمالیات ستانی مضاعف جلوگیری می شود. -10

-مالیات برمصرف            ج -ب مالیات برارزش افزوده             -الف

 عوارض گمرکی -د  مالیات مستقیم           

دام یک ازمواردزیرباعلامت  اختصاری لاتین) عرضه وتقاضا کدرمحورمختصات  -11

sنشان داده میشود؟) 

قیمت کالا                  -منحنی تقاضا                ج -منحنی عرضه          ب -الف

                                                                                                                                                 مقدارکالا -د

وابسته نبودن اقتصادملی به اقتصادهای بیگانه رامی توان  -12

  بانام..................شناخت.

                      استقلال اقتصادی-ب                        مقاومتی قتصادا-الف

 قتصادیثبات ا -د              تاب آوری اقتصادی -ج

کدام دوران دولت حضورگسترده درعرصه اقتصادکشورداشت.وتوانست سازمان در-13

 وتشکیلاتش رانوسازی کند؟

                دوره قاجاریه -ب           ه پهلوی اول       ردو -الف 

 دوره پهلوی دوم-می              ددوره انقلاب اسلا  -ج

 ؟تفاده ای می شودازالگوی مرزامکانات تولید چه اس -14

اندازه گیری تولید  -ب       نشان دادن تاثیرات رشد اقتصادی   -الف

          نهایی     

                               هیچکدام-د                            نشان دادن ارزش کالاها -ج

 چه چیزی است.گروافزایش قدرت تولیدکشوردر-15

                ایجادکسب و کار -ب        های تولیدیقدرت تولید شرکت  -الف

  هرسه مورد -د              دادوستدهای مناسب -ج

 پ

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 3.5

 ه چه دلیل در زمان بیکاری درآمد مالیاتی دولت کاهش می یابد؟ب-16

چه می مهمترین معیاربانک جهانی برای رتبه بندی کشورها ازنظر فقر-17

 باشد؟

سیاستهایی که دولت ازطریق بانک مرکزی جهت مدیریت حجم نقدینگی وحفظ -18

 ارزش پول اعمال می کند چه نام دارد؟

 ت



رای عبورازمشکلات اقتصادی وآسیبهایی که دردوران کنونی اقتصادملی ب-19

 راتهدیدمیکند به چه عاملی بایدتوجه کرد؟

 خان چه بود؟ویژگی عمده اقتصادایران دردوران رضا-20

 درآمدسرانه چگونه بدست می آید؟-21

 چه چیزی در نظر گرفته میشود؟برای اندازه گیری تولید ناخالص داخلی -22

 .زیررامحاسبه نمایید باتوجه به اطلاعات جدول زیرموارد- 1.5

 1398تولیدناخالص اسمی برای سال -الف

 

 1398تولید ناخالص واقعی برای سال -ب

 

        

 کالا
(سالqمقدار)

97 

(سالpقیمت)

97 

(سال qمقدار)

98 

(ساpقیمت)

 98ل

                3000 ارچهپ

10   

3000                

15 

               2000 سیب

20 

         

1500 

             

22  

32  

باتوجه به اطلاعات هریک ازمواردزیرمشخص کنیدکه کشورالف دارای کدام یک  1

 ازمزیتهااست.

مزیت نسبی -3مزیت نسبی درتولیدموز-2مزیت مطلق درتولید موز-1

 مزیت مطلق درتولیدآناناس-4درتولیدآناناس 

براساس مقادیریکسانی ازمنابع تولیدکشورب نمی تواند به زیادی -الف

 .کشورالف آناناس تولید کند

 موزهایی باهزینه فرصت کمتری نسبت به کشورب تولید کند. کشورالف می تواند -ب

42  

میلیون تومان 300(برابربا1399سبدبازاردردی ماه سال گذشت  ) ینهفرض کنیدهز 1.5

میلیون تومان 400بوده باشدوهزینه سبد بازاردردی ماه سال جاری به مبلغ 

 (را محاسبه کنید؟cpiرسیده باشدشاخص قیمت مصرف کننده )

52  

 پشتوانه هریک ازپولهای زیررابنویسید.  1.5

 لاونقرهالف.سکه های ط

 ب.پول کاغذی

 پول تحریری والکترونیکی(-ج.پولهای امروزی )اسکناس

62  

مهمترین راههای مقابله با تحریم اقتصادی وزمینه سازی برای رونق کسب  1.5

 موردذکرشود()سه وکارهای اقتصادی کشورچیست؟

 

72  

1 
 

دصد بوده  24و 5دریک کشورسهم دهک اول ودهم ازدرآمدملی به ترتیب 

 اخص وضعیت توزیع درآمدرادراین کشورمحاسبه نمایید؟                    است.ش

28 
 

1 
 

 

 

 

(صدمیلیون نفرباشدازاین 000/000/100اگرفرض کنیم کل جمعیت کشور) 

 سال 15(نفر000/000/65تعدادحدود)

(نفرهم فعال 000/000/30وبالاترباشند به گونه ای که ازاین تعدادهم )

 (نفرازفعالین شاغل باشند.مطلوب است :000/000/27باشندوحدود)

 سال 15الف(محاسبه تعداد افراد پایین تراز

 ب(محاسبه نرخ بیکاری 

29 

(   25000(عددپوشاک به ارزش هرعدد) 7500دریک کارگاه تولیدی پوشاک سالانه  ) 1

 تومان تولیدوبه فروش 

(تومان  000/000/132می رسددرصورتی که هزینه های مستقیم دراین کارگاه )

 باشد میزان سود این کارگاه محاسبه نمایید؟

30 

 

موفق  جمع نمرات  20

     باشید
                                                                                                                                                                                      



 

 

 

 

 

 

 

 

 نام ونام خانوادگی

 دهم انسانیپایه: 

 متحان: افتصادریزبارم ا

 طراح:گلشنی

 به نام خدا

 آموزش و پرورش شهرستان ایلام

 بیرستان تربیتد

 پاسخنامه

          تاریخ امتحان:

12/ 3  /1400 

        مدت امتحان: 

 دقیقه:  65

                   نوبت : 

      1400 خرداد ماه

            ساعت شروع:

  صبح 8

  صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید. 2.5

  غ-5 ص-4 غ-3 ص-2 غ  -1

ال

 ف

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 2.5

 حفاظت از منافع ملی ...  -6

 نرخ بیکاری-7

 زیآسان سا -8

 مقتدرانه وازروی تدبیر-پیشرفت.-9

 ب

 .ه ی صحیح را مشخص نماییدگزین 1.5

الف-14 د-13 ب-12                    الف  -11          الف-10

 د-15 

 پ

 کاهش تولیدشرکتها-بیکاربودن کارگران-16  3.5

 تولیدناخالص داخلی یادرآمدسرانه کشورها-17

 سیاستهای پولی-18

 خارجیمقاوم سازی اقتصادومصونیت بخشی به آن دربرابرفشارهاوتکانهای -19

جداشدن اقتصادایران ازابعادهویتی .فرهنگی.اجتماعی.تاریخی ودینی خود -20

 بود.

                                          تقسیم درآمدداخلی به جمعیت کشور درآمد سرانه بدست می آید.-21

                                                                                        کالاها وخدمات نها یی-22 

 ت

 کنید.  موارد زیر را محاسبه  جدول باتوجه به اطلاعات مندرج در- 1.5

                              1398تولید ناخالص اسمی برای سال-الف

000/78(=22*1500(+)15*3000) 

                      1398تولید ناخالص واقعی برای سال-ب

000/60=(20*1500(+)10*3000) 

          

 کالا
قیمت  98مقدارسال 97قیمت سال 97مقدارسال

 98سال

 15 3000 10 3000 پارچه

 22 1500 20 2000   سیب
 

 
32  

 دارای مزیت مطلق است. نسبت به کشوربدرتولیدآناناس کشورالف -الف 1

 کشورالف درتولید موزنسبت به کشورب دارای مزیت نسبی می باشد.-ب
42  



1.5  

 

   (cpi)مت مصرف کنندهیشاخص ق

درصدافزایش 33دراین حالت شاخص قیمت مصرف کننده درطول یکسال بیش از   

                                                                                                  داشته است.

                                                                                                                                                                    

00 400-3 

100=33/33                                                                                    *---------------

-cpi 

300                                                                                                               . 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                   

 
25 
 

 طلا ونقره موجوددرخودپول فلزی )سکه ها(-الف 1.5

 پول های فلزی و شمش های طلاوجواهراتی که نزدصراف یابانک بود-ب

 قدرت اقتصادی کشور-ج

62  

توجه به اشتغال نوآوری خلاقیت ارتقا بهره وری تشویق سرمایه گذاری .اصلاح  1.5

 ایه داران .الگوی مصرف .اقتصادمقاومتی تولیدملی حمایت ازکاروسرم
72  

1                                                                                                                                       

=شاخص مقایسه وضعیت دهک دهم ÷دهک اول24              ÷   4/8=5                                          

 زیع درآمدتو

82  

-000/000/65=000/000/35سال      )15تعدادافرادپایین تراز -الف 1

000/000/100) 

 (  =تعدادبیکا000/000/30-000/000/27=000/000/3)            محاسبه نرخ بیکاری ؟                                    -ب

 ران

 =نرخ بیکاری100×ساله وبیشتر15تعدادجمعیت فعال÷ساله وبیشتر15تعدادجمعیت بیکار                                                   

 ( =نرخ بیکاری                    000/000/3÷000/30/ 000× 100درصد  =    10                                                                         

92  

                                                                             سود   درآمد= -ینهمحاسبه سود؟               هز 1

               کل محصول=درآمد(                                                                                                              ×) قیمت 

                                                                                                                              

                                                                                                                                                                                                                                          = درآمد                                                                                                                   25000×7500=  187500000

/                                                                                               

 =سود            000/187500-000/000/132=  55500/   000

30 

                                                                                 

 


